ФЕВРАЛЬ-МАРТ, 2023

ПЕРЕМЕНКА

Газета МБОУ Лицей «Созвездие» №131

№4 ФЕВРАЛЬ-МАРТ, 2023

ПЕРЕМЕНКА

Созвездие перемен





Праздник месяца...стр.2



Калейдоскоп школьных дней...стр.3



Жизнь удивительного 9-го «В» класс......стр.4-5



Пропаганда ПДД через театральные практики.....стр.6-7



Школьная служба примирения...стр.8



ПРАЗДНИК МЕСЯЦА

23 Февраля - День защитника Отечества.

Название праздника в разные годы звучало по-разному: День Красной армии, День Советской армии, День Советской армии и Военно-морского флота, но всегда этот праздник связан с любовью к Родине, с благодарностью к её защитникам.

День защитника Отечества напоминает нам обо всех воинских подвигах в истории нашего государства. Мы чествуем всех русских воинов: от древнерусских воинов-дружинников до современных бойцов. В этом празднике главное не событие или эпоха, род войск или наличие наград. Главное – память о славных победах и подвигах, а также надежда и поддержка тех, кто сегодня готов встать на защиту Отечества.

В рамках празднования Дня Защитника Отечества лицеисты представили литературномузыкальную композицию "Восьмидесятилетие. Курская дуга".







В праздник Дня Защитника Отечества в лицее прошел турнир по волейболу. Соревновались четыре команды. В тяжелой борьбе победила команда 9-х классов! Поздравляем ребят!







8 марта – Международный женский день.

Вместе с весной к нам приходит самый нежный, самый прекрасный праздник - Международный женский День 8 марта.

Этот день наполнен весенней свежестью, ароматом первых цветов и новыми надеждами. Праздник, посвящённый женщинам, и не может быть иным. Словно солнечное тепло, женский взгляд делает мир мягче, добрее и уютнее. Наверное, поэтому мы с таким нетерпением ждём этот день, чтобы поздравить





Предлагаем вашему вниманию поздравление 7 «В» класса.

КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДНЕЙ

10 марта 2023 г в Думе городского округа Самара состоялся прием победителей IX открытых городских Патриотических чтений имени дважды Героя Советского Союза Маршала Победы Александра Михайловича Василевского «Герои Отечества».

В рамках чтений проводился конкурс на лучшую научно-исследовательскую работу. К участию в нем приглашались учащиеся 5-9-х классов образовательных учреждений Самары, интересующиеся историей Отечества и родного края. Допускались и коллективные работы. Исследования велись по нескольким направлениям: Светочи России (духовный подвиг во имя Отчизны); «Во славу земли русской»; «Они сражались за Родину»; «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой» (по материалам семейных архивов); «Мы этой памяти верны» (по краеведческим материалам школьных музеев); «Время выбрало нас» (о героях локальных войн); «Награды и символы России». Ученик 6 " Б " класса, Агафонов Артем награждён дипломом за 1 место.

Поздравляем Артема и учителя Шашкову Ларису Якубовну!







21 марта в Лицее "Созвездие" №131 прошла встреча с представителями Самарского отделения Всероссийской организации ветеранов "Боевое Братство".

Перед ребятами выступил Попов Сергей Александрович, участник боевых действий на Донбассе в 2014 году, а также студенты военно-учебного центра при СамГТУ.





ЖИЗНЬ УДИВИТЕЛЬНОГО 9-ГО «В» КЛАССА

Урок с 5 классом

6 февраля 2023 года ученики 9 В класса разделились на группы и проводили урок в 5-ых классах. Предмет, который вели ребята был - информатика. Ребята были в восторге от данного урока, им всё очень понравилось.



Они познакомились с робототехникой, решали разнообразные интересные задачи по информатике. Было интересно не только ребятам 5-ых классов, но и ученикам 9-го класса. Ведь девятиклассники смогли попробовать себя в роли учителя. И у них прекрасно это получилось. 40 минут пролетели очень быстро и незаметно, словно за одну секунду!



Экскурсия в музей железнодорожной техники

Экскурсия в Музей железных дорог – это увлекательное знакомство с миром железнодорожного транспорта. Этот музей востребован студентамижелезнодорожниками, которые там по-



вышают уровень профессиональных знаний и на практике знакомятся с техникой разных лет.

В ходе экскурсии нам рассказали о прошлом и настоящем поездов. Нам было интересно узнать историю возникновения и развития железной дороги на территории Самарской области. Мы были впечатлены экскурсией и масштабами поездов. Нам было очень интересно послушать рассказы экскурсовода о железнодорожных системах.



ЖИЗНЬ УДИВИТЕЛЬНОГО 9-ГО «В» КЛАССА



КВЕСТ - ТУР «ЗАГАДКИ СТАРОГО ГОРОДА»

Ученики 9 В класса ездили на городскую экскурсию «Загадки старого города». Экскурсия проходили в исторической части города, где много памятников культуры. Участникам нужно было решить массу интересных загадок и головоломок, связанных с историей и культурой города, самостоятельно исследовать достопримечательности, увидеть то, что раньше оставалось незамеченным, проявить эрудицию и сообразительность. В процессе квеста ученики узнали много нового из истории города и о городе в целом, познакомились с достопримечательностями Самары.





ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА

День всех влюбленных отмечают в большинстве стран мира 14 февраля – в этот день люди признаются друг другу в любви, проводят время вместе. В нашем лицее мы тоже решили отметить этот праздник. На третьем этаже располагались несколько станций с активностями.

Одна из них – 'Разрешите познакомиться! '. Ученикам предлагалось заполнить специальные анкеты, где нужно было указать имя, возраст, ник в социальных сетях и написать что-нибудь о себе. На следующий день эти анкетs были вывешены на специальном стенде, и каждый желающий мог написать понравившемуся человеку. Ученики 9в классы были волонтерами – организовали данное мероприятие.

Получили большое количество положительных эмоций!

Помимо станций была еще и коробка с валентинками. В течение всего дня школьники кидали в нее свои послания, а затем старшеклассники рассортировали их и доставили адресатам.

День прошел очень ярко, весело и насыщенно!





В нашем Лицее действует театральная студия, которая представляет Лицей на конкурсах по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Руководитель студии, Куликова И.Г., решила поделиться опытом работы по пропаганде ПДД через театральные практики.



Пропаганда ПДД через театральные практики

Воспитание грамотных участников дорожного движения, обучение юных граждан навыкам безопасного поведения на дорогах остается одной из важнейших задач общества. Действеннее и эффективнее усвоение знаний о ПДД проходит, когда пропагандистской деятельностью занимаются сами дети. Задача – вооружить юных пропагандистов ПДД действенными творческими технологиями и эффективными методиками формирования грамотного пешехода.

Многолетний опыт руководства театральной студией позволил постепенно вводить в процесс обучения ПДД интересные приемы и наработки театральных технологий. Действительно, театр – универсальная образовательная и воспитательная модель, поскольку обращается к воспитаннику как к целостной личности, включая в работу его физический, эмоциональный и интеллектуальный аппараты одновременно. Отождествление себя с персонажем, вызывающем симпатию - один из социально-психологических механизмов воздействия на личность и формирования верных поведенческих установок на дороге. В помощь более глубокому эмоциональному проживанию направляется весь арсенал выразительных средств театрального искусства – слово, музыка, шумы, декорации, костюм, грим, свет.

Именно поэтому нам удается выстраивать спектакли, ежегодно занимающие

на конкурсах агитбригад юных инспекторов движения призовые места. В 2022-2023 учебном году мы победили на районном этапе и заняли 2 место на городском.

В нашем коллективе активно продвигаются идеи наставничества. В рамках так называемого «инструкторского» метода под наблюдением педагога более опытные воспитанники обучают менее подготовленных. Метод способствует развитию социальных навыков: социального взаимодействия и социальных взаимоотношений (коллективизма и ответственности).









Коллективная природа театрального творчества способствует формированию коммуникативных навыков и навыков эффективного взаимодействия. Это нам помогает в рейдах на перекресток, участии в социально значимых акциях по ПДД, театрализованных представлениях с приглашением сотрудников ГИБДД.

Так, перед уходом на зимние каникулы в лицее был проведены три массовых праздника по ПДД «В Новый год, соблюдая ПДД». Гостем мероприятий стала инспектор отделения пропаганды ОГИБДД Гусарова О.В. Инспектор провела с ребятами беседу, напомнила о важности соблюдения правил дороги на каникулах. А ребята – победители конкурса агитбригад показали свой увлекательный спектакль. Праздник удался, как всегда. А завершился, как и положено накануне Нового года, приходом и поздравлениями Деда Мороза и Снегурочки. Подобные мероприятия позволяют обучающимся получить систематизированное представление об опасностях на дороге, а пропагандистам донести информацию по пропаганде ПДД в доступной, увлекательной форме.

Обученные основам исполнительской деятельности, ребята выступают не на своей «природе», как прежде. Они вооружены богатой фантазией, нестандартным мышлением, освоенными навыками креативного поведения. Практика показала, что творческое осмысление и «проживание» каждого понятия ПДД дает наиболее высокую результативность и эффективность педагогической деятельности, а значит, и уровня обученности воспитанников.

Мы не стоим на месте!

Наши юные медиаторы не остановились на одном обучении, и продолжают принимать участие в развивающих проектах «АЗБУКИВЕДИ» и «Медиаторы спешат на помощь». Данные проекты помогают юным медиаторам. Задания одновременно интересны и трудны, но юные медиаторы справляются.

Хотим напомнить вам о том, что в нашей школе функционирует Школьная Служба Примирения. Если тебе необходима помощь — обращайся!





Истории из жизни обычного класса.....



Сообщаем, что работает горячая линия психологической помощи подросткам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации:

8 (800) 500-44-14

Время работы: пн-пт с 10:00 до 20:00 мск Это точно #касаетсякаждого





Газета МБОУ Лицей «Созвездие» №131 г.о. Самара «Переменка»

Адрес: г. Самара, ул. Промышленности, 319 (корпус 1), кабинет 47.

Над номером работали: главный редактор Стадник Анастасия Анатольевна, корреспонденты: Кузнецова Е.С., Куликова И.Г., корректор Седых Ю.С. ; ответственный за печать Крылов А.О.

